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Exercice photocopiable

[ Partie C  Chapitre 1]

L’organisme en mouvement

__n Des conse’quences Construire un tableau et raisonner a I'aide de ses connaissances

d’accidents cérébraux

Deux personnages célébres ont subi des accidents cérébraux vasculaires,
c’est-a-dire des ruptures de vaisseaux sanguins
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a. Expliquez en quoi un accident vasculaire cérébral peut tef le prt

conduire a la destruction de cellules constituant le cerveau.

b. Construisez un tableau dans lequel vous indiquerez les conséquences motrices des accidents vasculaires
cérébraux subis par ces deux personnages célébres.

c. Utilisez ces informations pour montrer que le cerveau intervient dans la commande du mouvement.

d. Proposez une explication au rétablissement (méme incomplet) de Pasteur.
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[ Partie C  Chapitre 1]

L’organisme en mouvement

~JA Les conséquences d'un accident AL L O S e

Joél Jeannot est un grand athléte frangais

qui a perdu 'usage de ses jambes

depuis un accident du travail qui a affecté sa moelle
épiniére (voir le manuel p. 94). Marc Maury a également
subi une Iésion de la moelle épiniére, cette fois

lors d’un plongeon imprudent, en 1945.

Dans son livre Le Plongeon, cet ancien médecin livre

un témoignage sur sa maladie et sa rééducation.
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b. Comparez les conséquences de cette |ésion chez les deux sportifs.

c. Proposez une explication a cette différence.
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[ Partie C  Chapitre 1]

L’organisme en mouvement

-.B Le role du SYStEme NErveuX «mmmmmmmmmmmmmmmm=mmm== Réaliser un schéma fonctionnel
dans la commande du mouvement

Vous travaillez sur votre ordinateur avec un logiciel interactif. A une demande apparue sur I'écran,
vous cliquez la bonne réponse a I'aide de la souris de I'ordinateur.

» Complétez le schéma ci-dessous en plagant les Iégendes suivantes : message nerveux moteur (2 fois),
stimulation, moelle épiniére, nerf moteur, réaction, nerf sensitif, cerveau, centres nerveux.
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L’organisme en mouvement
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La grenouille posséde les mémes sens que 'Homme.

La présence d’une proie vivante (insecte) déclenche

chez la grenouille un enchainement de mouvements de prédation,
toujours les mémes (bond, ouverture de la bouche, projection de

la langue]. Pour comprendre le déclenchement de ces mouvements,
un éléve réalise des expériences, dont les résultats sont présentés
dans le tableau ci-dessous.

- Proie engourdie La grenouille attrape la proie
Expérience 1 PR R , s
(passage au réfrigérateur). des quelle se remet a bouger.
- Proie dans un bocal La grenouille projette sa langue surle
Expérience 2 o R A N
transparent et hermétique. | bocal dés que la proie bouge a l'intérieur.

-.ﬂ Une grenouille en mouvement e mmmmmmmmmm Tatiquer une démarche expérimentale

a. Formulez le probléme scientifique
posé par 'énoncé.

b. Indiquez 'hypothese testée
par ces expériences et précisez
sielle est validée.

c. Indiquez les informations
supplémentaires apportées
par 'expérience 2.

d. Imaginez une expérience
a réaliser pour tester
si la grenouille peut chasser
avec d’autres sens que la vue.
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Boulette de papier déposée
Expérience 3 dans la toile et application
du diapason vibrant a c6té.

L'araignée accourt et commence
a envelopper de soie la boulette.

iand ; Pratiquer une démarche expérimentale
--.E Une araignée et sa proie —-=-=-==—====-m==n-=nsan s CIAPC IS I 2 o L
X
I . . . . Py N
r Lorsqu'un insecte se prend dans la toile d’'une araignée, celle-la accourt  a. Formulez le probleme
I etcommence a immobiliser sa proie en I'enveloppant dans la soie. scientifique posé par 'énoncé.
1 Pour c’om;.)rerlmdre ce qui declenche, ces mouve,ment,s de prédation b. Indiquez 'hypothése testée
I chezlaraignée, on réalise les expériences présentées dans le tableau par ces expériences et précisez
| ci-dessous. sielle est validée.
X
I . .
X Expérience 1 Diapason vibrant appliqué Laraignée accourt et commence ¢. Imaginez une (?Xp(?rlel’ﬂce
: P sur la toile. a envelopper de soie le diapason. pour savoir S.' laraignée
I _ peut accourir pour une
: Boulette de papier Laraignée n'accourt pas. Quand elle ie réell le stimul
x| Expérience 2 | déposée délicatement dans la toile, | & pas. . pr0|e.r.ee,e sans ,e stimulus
: sans |a faire vibrer. découvre la boulette, elle la rejette. sensitif étudiéici.
X
X
X
I
I
I
I
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